
 6x GLOREX ROPE Makramee 3mm,           
 Farbe nach Wahl, Art. 61851/...
 20x Schlüsselkarabiner mit Spaltring, Art. 47550
 Schere

Schneiden Sie von der Schnur 4 
Fäden mit 120cm Länge ab. 

Legen Sie den Faden doppelt und 
führen Sie ihn mit einem Lerchen- 
kopfknoten rückwärts in den Ring 
des Karabiners. Wiederholen Sie dies 
mit allen 4 Fäden.

Legen Sie den Trägerfaden über den 
Arbeitsfaden. Dann führt man den 
Arbeitsfaden nach oben über den 
Trägerfaden und durch die Schlaufe. 
Führen Sie den Arbeitsfaden wieder 
nach oben, über den Trägerfaden und 
durch die Schlaufe zurück. Knüpfen 
Sie den diagonalen halben Schlag 3 
Mal nach links und dann 3 Mal nach 
rechts.
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Schlüsselanhänger mit Makramee
Materialliste

Arbeitsschritte

 Fortsetzung siehe Folgeseite

ca. Fr. 150.-/Klasse à 20 Schüler

geeignet ab 2. Zyklus

6x GLOREX ROPE Makramee 3mm,           

Knüpfen Sie mit den mittleren vier 
Fäden einen nach links gerichteten 
Kreuzknoten. Legen Sie dafür mit 
dem linken Faden eine „4“ über 
die senkrechten Trägerfäden. Gehen 
Sie dann mit dem rechten äusseren 
Faden unter den Trägerfäden durch 
und führen Sie sie durch die Schlaufe 
der „4“ wieder heraus. Vorsichtig 
festziehen und dabei nach oben 
schieben.



Anleitung erstellt mit freundlicher Genehmigung von GLOREX AG.

Quellen
Bildmaterial und schriftliche Anleitung:  https://glorex.com/img/cms/StepByStep_Makramee_Schluesselanhaenger_taupe.pdf

Legen Sie nun die Trägerfäden für die 
weiteren diagonalen doppelten hal-
ben Schläge diagonal und knüpfen 
Sie nochmal den diagonalen dop-
pelten halben Schlag jeweils 3 Mal 
nach links und 3 Mal nach rechts. 
Wiederholen Sie das Muster so oft es 
gefällt.

Schneiden Sie einen Faden in der 
Länge von 50cm für den Wickel- 
knoten ab.
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Knüpfen Sie den Wickelknoten um 
alle Fäden und schneiden die Reste 
in der gewünschten Länge unten ab.
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Zwirbeln Sie die Kordeln auf und 
bürsten Sie sie für einen schönen 
Effekt.

Und fertig ist der Schlüsselanhänger!

Versuchen Sie sich auch an anderen 
Makrameeknoten und Mustern.
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